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1.3. Введение 

1.3.1. Проект генерального плана Березовского городского округа разработан авторским коллективом мастерской генерального плана института "Уралгражданпроект" (договор № 136-9468/4) по заказу комитета по архитектуре и градостроительству Березовского городского округа на основании:

· положений Градостроительного кодекса РФ (ФЗ-190 от 29.12.2004г.);

· положения закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003г. №131-ФЗ;

·  решения конкурсной комиссии Администрации Березовского городского округа;

·  технического задания, утвержденного Заказчиком;

·  санитарного задания на разработку генерального плана Березовского городского округа

1.3.2. Генеральный план городского округа – основной документ территориального планирования муниципального образования, нацеленный на определение назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. 

Расчетные периоды проекта: первая очередь – 2015 год,  расчетный срок – 2030 год.
В основу разработки проекта положен основной методологический принцип рассмотрения территории как совокупности четырёх систем - пространственной, социальной, экологической, экономической.

Показатели развития хозяйства, заложенные в проекте, частично являются самостоятельной разработкой генерального плана, а частично обобщают прогнозы, предложения и намерения органов государственной власти Свердловской области, различных структурных подразделений Администрации городского округа, иных организаций. Генеральный план не является директивным документом по развитию городского округа, но представляет собой модель развития событий по различным сценариям. 

Работы над проектом генерального плана городского округа  выполнялись в соответствии с решениями ранее разработанной  Схемы территориального планирования Свердловской области, выполненной в 2008 г. ОАО «Уралгражданпроект» и утвержденной Постановлением Правительства  Свердловской области в 2008 г.

Топографическая подоснова проекта в масштабе 1:25 000, выполненная  ОАО «Уралгипрозем» в 2007 году в электронном виде в формате ГИС ИнГЕО, предоставлена Заказчиком.

2.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА


2.1.  Главная цель территориального планирования:

Пространственная организация территории Березовского городского округа в целях обеспечения устойчивого развития территории до 2030года.

Цели территориального планирования:

1. Обеспечение существенного прогресса в развитии основных секторов экономики района.

2. Повышение инвестиционной привлекательности территории.

3. Повышение уровня жизни и условий проживания населения.

4. Развитие социальной сферы: доступное образование, современное медицинское обслуживание, новое жилищное строительство и реконструкция жилого фонда.

5. Модернизация и развитие транспортной и инженерной инфраструктуры, обеспечение населения питьевой водой.

6. Экологическая безопасность, сохранение и рациональное развитие природных ресурсов.

Задачи территориального планирования:

· проведение комплексной оценки территории, исходя из природно-климатических, социально-экономических; планировочных, инфраструктурных, экологических условий и факторов и с учетом местоположения городского округа  в Свердловской области;

· определение основных направлений пространственного развития городского округа, оптимизация планировочной структуры;

· выработка проектных предложений по организации территории городского округа  и, в первую очередь, выделению зон различного функционального назначения, а также зон с особыми условиями использования территории;

· разработка проектных предложений по территориальной организации систем расселения и социальной инфраструктуры, а также определение территорий под организацию мест отдыха населения;

· разработка проектных предложений по развитию и размещению объектов инженерно-транспортной инфраструктуры; 

· сохранение природного и историко-культурного наследия;

· формирование инвестиционных зон активного экономического развития и определение первоочередных мероприятий по размещению объектов капитального строительства муниципального  значения;

· улучшение экологической ситуации (с выделением территорий, выполняющих средозащитные и санитарно-гигиенические функции), выработка предложений по размещению объектов по переработке, утилизации складированию и захоронению производственных и бытовых отходов;

· выработка проектных предложений по защите территории от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ.

3.1 Мероприятия по экономическому развитию территории 

  3.1.1 Березовский городской округ отличает положительная тенденция развития  демографической обстановки,  характеризующаяся дальнейшей стабилизацией и увеличением численности постоянного населения.  

Строительство нового планировочного района «Зелёная долина» города Берёзовского, реализация генерального плана п. Монетный, реализация проектов застройки в сельских населённых пунктах, предполагают увеличение численности населения городского округа в 2,5 раза.

Приоритетными направлениями демографической политики Березовского городского округа являются:

Первое - снижение смертности населения, прежде всего высокой смертности (мужчин) в трудоспособном возрасте от внешних причин;

Второе – сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни; 

Третье - повышение уровня рождаемости, в том числе за счет рождения в семьях второго и последующих детей;

Четвертое - управление миграционными процессами в целях снижения дефицита трудовых ресурсов в соответствии с потребностями экономики. Привлечение квалифицированных иностранных специалистов, защита их гражданских прав.

Основные приоритеты демографической политики в Березовском городском округе в сфере миграции и профессионального образования важны как факторы обеспечения персоналом и бесперебойного функционирования предприятий и организаций  всех отраслей экономики и форм собственности. 

          Прогноз демографических показателей в данном проекте разработан по двум вариантам развития. Первый вариант - «пессимистичный» - предполагает развитие демографической ситуации в Березовском городском округе на период до  2030 года под влиянием существующих тенденций естественного и миграционного движения населения и современной половозрастной структуры постоянного населения городского округа.

         3.1.2 Прогноз численности городского населения, города Берёзовский, принят в соответствии с разработанным и утверждённым «Генеральным планом Берёзовского городского округа применительно г. Берёзовский». Прогноз по демографическому методу  основан на анализе темпов естественного и механического движения населения за предыдущие 16 лет и пролонгировании их на перспективу. 

3.1.3. Стратегической целью социально-экономического развития Березовского городского округа является обеспечение последовательного повышения качества жизни населения на основе динамично развивающейся экономики, технологического обновления производства, повышения эффективности производства. Комплексное развитие городского округа обусловлено необходимостью нормального функционирования и развития, которое должно обеспечивать взаимоувязанное развитие основных подсистем: социально-демографической, экономической базы, социальной инфраструктуры и природно-экологической среды.

        В округе в 2009 году разработан «Стратегический план развития Берёзовского городского округа до 2020 года». Основой экономики округа была и останется на проектный срок промышленность.

       Приоритетами  развития промышленного комплекса Березовского городского округа до 2030 года являются:

         - формирование сектора «новой экономики» в машиностроительном комплексе и обеспечение его приоритетного развития; 

           - расширение инновационного сектора в промышленности через создание новых и развитие уже действующих элементов инновационной инфраструктуры;

           - создание новых инновационно - ориентированных энергоэффективных и ресурсосберегающих производств,  основанных на «экономике знаний»;

           - создание  современных высокотехнологичных наукоемких производств, выпускающих конкурентоспособную продукцию, соответствующую международным стандартам;

          - структурная диверсификация экономики на основе инновационного технологического развития; 

           - экологизация промышленного производства, внедрение экологически чистых (безотходных) технологий,  применение современных высокоэффективных систем очистки воды и воздуха, утилизации отходов производства;

         -  рост производительности труда (объема валовой добавленной стоимости в расчете на одного занятого);

3.3. Мероприятия по пространственной организации района 


Планировочная структура Березовского  городского округа  определяется его местоположением в системе расселе​ния, историей развития, его специализацией, а также природно-ландшафтными особенностями и представляет собой северо-восточный сектор Екатеринбургской городской агломерации. Это во многом определяет возможности развития его планировочной структуры и активно влияет на систему расселения.  Сложившаяся сеть сельских поселений в достаточной степени стабильна, это определено, прежде всего, наличием в них большого числа дачников из областного центра, а также работающих в г. Екатеринбурге.

Наиболее освоенными и заселенными являются территории на  юго-западе часть района и в зоне влияния транспортных магистралей Режевского направления. Окраин​ные территории на северо-западе и востоке городского округа являются менее освоенными, заняты болотами и лесными массивами.

Предполагается, что проектная планировочная структура Березовского городского округа в пределах расчетного срока сохранит сложившееся очерта​ние, получат развитие ее сложившиеся планировочные оси: будет достроена автодорога, связывающая город Березовский с городом Асбестом, рекон​струируется ряд автомобильных дорог местного значения, значительно повысится плотность заселения в юго-западном секторе городского округа.

В отдаленной перспективе усилится влияние города Екатеринбурга, произойдет дальнейшее развитие радиально-кольцевой структуры агломерации: будет достроена кольцевая железная дорога в обход г. Екатеринбурга, получит развитие и система кольцевых и радиальных автодорог.

Функциональное зонирование. 

На основе разработанной планировочной структуры и комплексной оценки территории была выполнена схема перспектив​ного функционального зонирования Березовского  городского округа. Схемой функционального зонирования охвачена вся территория Березовского городского округа независимо от степени её хозяйственного освоения.

На территории Березовского городского округа в настоящее время мож​но выделить следующие функциональные зоны преимущественного раз​вития:

Градостроительного освоения территории,

Сельского хозяйства,

Лесного хозяйства,

Рекреационного использования территории

Охраняемого ландшафта.

Специального  режима использования территории.

Зоны инженерной и транспортной инфраструктур 

Прочие зоны 

Сложившееся функциональное зонирование городского округа имеет ряд недостатков, таких как несоблюдение санитарных разрывов от животноводческих комплексов и др. источников вредности, чересполосица жилых и производственных зон.

Проектные предложения предусматривают проведение мероприятий по упорядочению функционального зонирования территории и установлению определенного градостроительного режима во всех функциональных зонах.

Проектом предлагается:

1. Стимулирование развития г. Березовского  как организую​щего центра локально-территориальной системы расселения.

2. Усиление транспортной сети городского округа и обеспечение надеж​ных транспортных связей всех населенных пунктов между собой и  с центром системы расселения (см. раздел "Транспорт").

3. Сохранение сложившейся системы населенных пунктов, с выделением базовых поселков, обеспечивающих нормативный уровень социальных услуг (центров сельских администраций).

4. Обеспечение сельских населенных пунктов местами приложения труда.

Развитие и совершенствование города Березовского предусмотрено путём:

- создания крупного планировочного района к юго-востоку от города;

- развития системы промышленных и логистических узлов и районов;

- усиления общественной, культурной и досуговой роли ядра исторически сложившегося центра города Березовского;

- создания системы общественно-деловых центров планировочных и жилых районов;

- формирования развитой транспортной инфраструктуры города, возникающей на основе обслуживания транспортных потоков юго-западного направления, устремленных к центру Екатеринбурга, и юго-восточного, связывающего исторически сложившийся город Березовский с его северной промышленной зоной, автодорогой на г. Асбест с новым планировочным районом "Зеленая долина", автодорогой Екатеринбург-Тюмень и аэропортом "Кольцово";

- формирования "контактных зон" природно-ландшафтного и урбанизированного ландшафтов

В результате город развивается как неотъемлемая часть ядра Екатеринбургской городской агломерации, усиливает свое административное и культурно-бытовое влияние на территорию городского округа.

Развитие сети сельских населенных мест в обозримой перспективе во многом будет зависеть от экономического положения страны, ее социального и политического устройства и перспектив развития Екатеринбургской  агломерации.

Предполагается, что в ближайшие годы наиболее активно будут развиваться и застраиваться села расположенные в непосредственной близости к городам Екатеринбургу и Березовскому и вдоль основных транспортных осей, осваиваемые как под дачное строительство (2-е жилье), так и под индивидуальное жилье граждан, выезжающих на работу в центр агломерации.

Для расселения сельского расселения выбрано 10 населенных пунктов: п. Монетный, 

п. Островное, п. Лосиный, п. Сарапулка, п. Становая, п. Кедровка, п. Красногвардейский, п. Ключевск, п. Октябрьский, п. Старопышминск

Наиболее мелкие поселки, не имеющие собственной градообразую​щей базы или производственные постройки которых имеют достаточно большую степень амортизации, в проекте отнесены к сохраняе​мым по очередям строительства: п. Липовский, п. Мурзинский,  п. Безречный, п. Зелёный Дол, п. Лубяной, п. Солнечный. Развитие некоторых из них будет связано с созданием сети фермерских хозяйств на территории городского округа. 

3.4. Развитие и размещение объектов социального обслуживания населения. 

Систему обслуживания населения Берёзовского округа проектом предлагается формировать на основе проектируемой системы расселения по следующему принципу:

- центр обслуживания – г. Берёзовский, центр городского округа с полным составом учреждений повседневного, периодического, а также частично эпизодического посещения, с зоной тяготеющих к нему меньших по величине населенных пунктов, расположенных в радиусе до 25-30 км, что обеспечивает затраты времени на культурно-бытовые поездки в пределах 60-90 мин. 

- местные центры обслуживания – представлены центрами территориальных отделов с полным составом культурно-бытовых учреждений повседневного посещения и отдельными учреждениями массового периодического посещения. 

Население, проживающее в этих зонах, находится в пределах 30-45 минутной пешеходной и транспортной доступности от основных учреждений культурно-бытового обслу​живания.

- местные подцентры обслуживания – формируются в рамках населенных пунктов, входящих в состав городского округа и имеющие набор элементарных учреждений обслуживания. 

  Близкое расположение от областного центра влияет на развитие системы культурно-бытового обслуживания населения округа.

Потребности в объектах социального и коммунально-бытового назначения определены, исходя из прогнозируемой численности населения и нормативов градостроительного проектирования Свердловской области (НГПСО 1-2009.66), утверждённых в 2010 году. Региональные нормативы обеспечения объектами социального и коммунально-бытового назначения действуют в отношении объектов, размещаемых на застроенных и подлежащей застройке территориях общественно-деловых, жилых, производственных, ландшафтно-рекреационных зон и содержат минимальные расчётные показатели обеспечения.

Региональные нормативы обеспечения объектами социального и коммунально-бытового назначения действуют в отношении объектов,  независимо от формы собственности. 

3.5. Развитие рекреации и туризма

Территориальная система рекреационного обслуживания строится на основании структуры расселения, транспортной сети и в соответствии с нормативами по соответствующим видам отдыха.

Основным критерием при выборе мест и зон отдыха были благоприятные  природно-ландшафтные условия для целей рекреации с учетом решений  комплексной оценки территории, функционального зонирования, транспортной доступности, организации обслуживания рекреационных зон.

По территориальному расположению район может быть хорошей рекреационной зоной кратковременного и смешанного отдыха для населения областного центра и города Березовского, особенно благоприятна для этого пойма реки Пышмы с Белоярским водохранилищем и Шиловский пруд, где расположены самые живописные места. 

Главная рекреационная ось района - река Пышма, вдоль нее располагаются главные зоны отдыха. Поселки в окрестностях города Березовского всё более становятся дачными, это Становая,  Сарапулка, Старопышминск, Октябрьский. Строятся новые дачные кооперативы: Широкий курень, Черемушки и др.

Популярным для большинства населения городского округа остается отдых в коллективных садах, большинство из которых со временем преобразуются в дачные поселки. Наиболее крупные массивы коллективных садов сложились в западной части городского округа (район снп. Октябрьский, Кедровский), в долине реки Пышмы и вдоль автомобильной дороги на Реж.

Кроме того проектом предлагаются к размещению отдельные, небольшие по вместимости объекты отдыха (дома рыбака, охотника, спортивно-оздоровительные базы выходного дня), объекты размещения экзотического характера (хутора, слободки, постоялые дворы). Предусмотрено развитие неорганизованных форм отдыха, связанных со сбором ягод, грибов.

В округе имеются возможности для развития туризма: живописные места с великолепными разнообразными лесами, памятники природы, река Пышма – все это позволяет создать на данной территории ряд интересных туристских маршрутов: пешеходных, лыжных и водных. 

Через округ  пройдут  железнодорожные, автомобильные туристические маршруты регионального значения, следующие из Екатеринбурга: «Резных домов узор старинный» (Алапаевск – Нижняя Синячиха), «И дум высокое стремление» (Туринск), «Ирбитская ярмарка», «Мурзинский заказник по самоцветам» и др.

Местные маршруты выходного дня проходят: 

Пешеходные - в зону кратковременного отдыха, по долине р. Пышмы, к памятникам природы, «по следам рудознатцев». 

Велосипедные:  «по окрестностям г. Березовского », «На Белоярское водохранилище», «По долине реки Пышмы» и др.

При прокладке маршрутов выходного дня в оздоровительных целях могут быть использованы лесные угодья, водоемы, места охоты и рыбной ловли; в познавательных целях: архитектурно-исторические, военно-революционные и промышленные объекты городского округа и городов Екатеринбургской агломерации.

3.6. Жилищное строительство

В соответствии с национальным проектом «Доступное и комфортное жильё» развитие жилищного строительства в Свердловской области будет происходить по трем направлениям:

1. Сохранение имеющегося жилищного фонда на сложившемся уровне, поддержанием жилищного хозяйства путем уравнивания выбывших и вновь вводимых фондов. В этом случае инвестиционная политика должна быть переориентирована на первоочередное обеспечение сохранности и поддержание на необходимом эксплуатационном уровне существующего жилого фонда, объектов жизнеобеспечения, социальной инфраструктуры и дорог (комплексная реконструкция существующей застройки).

2. Улучшение жилищных условий (увеличение квадратных метров на душу населения), то есть стремление к определенному установленному нормативу обеспеченности населения жильем.

3. Вовлечение в хозяйственный оборот объектов жилищного строительства, находящихся в незавершенном строительстве.

   Стратегической целью жилищной политики Березовского городского округа является обеспечение доступности жилья для всех категорий населения, а также соответствия объемов комфортного жилищного фонда потребностям населения. 

           Решению задач в области жилищного строительства будут способствовать: формирование реестра земельных участков для строительства доступного жилья. Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой. 

3.7. Транспортная инфраструктура

В Березовском  городском округе предлагается дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры.

Железнодорожный транспорт

На проектный срок возможно  развитие железнодорожного транспорта. Проектом предложено повышение уровня благоустройства привокзальных площадей: в п.Монетный предложено устройство общественно-транспортного узла на базе железнодорожной станции.

Проектом генерального плана МО г.Екатеринбург было предложено кольцо железных дорог, охватывающее территорию ядра Екатеринбургской городской агломерации. Строительство северо-восточного сектора железнодорожного кольца, проложенного по территории Березовского городского округа,  возможно на отдаленную перспективу. Завершение его строительства позволит более удобно перераспределять грузовые потоки для промышленных зон города.

Пересечение перспективного железнодорожного направления с автомобильными дорогами будет осуществляться в разных уровнях.

Автомобильные дороги и автомобильный транспорт

Основными первоочередными задачами развития сети автомобильных дорог являются:

- строительство обхода п. Лубяной, протяженностью 3,95км;

- строительство автодороги п. Солнечный – г.Асбест, новой внешней транспортной связи Березовского округа  с соседним округом,  протяженностью 6,75 км в границах округа;

- строительство автодороги Старопышминск – Липовский - Безречный, протяженностью 21,5 км;

- строительство автодороги п.Монетный (Стуликовская бригада) - Мурзинский, протяженностью 4,15 км;

-  строительство автодороги  п.Монетный – п.Октябрьский, протяженностью 3,7 км.

На проектный срок предлагается: 

- развитие и реконструкция основного транспортного направления Березовского городского округа:  Екатеринбург – Реж - Алапаевск со строительством обходов п. Монетный, протяженностью 4,6 км и п.Лосиный, протяженностью 7,7 км и возможное повышение технической категории дороги;

- строительство выхода в восточном направлении в г. Асбест от автодороги Екатеринбург – Реж - Алапаевск в центральной части городского округа, протяженностью 

25,6 км;

-  строительство западного обхода п. Монетный с выходом в Верхнепышминский городской округ (п.Красный),  протяженностью 6,5 км;

 -  строительство автодороги от подъезда к п. Ключевск до п. Безречный, протяженностью 6,0 км;

- строительство автодороги Октябрьский – Смолокурка - Красногвардейский, протяженностью 3,3 км;

-  строительство автодороги п.Октябрьский – п.Красный (Верхнепышминский городской округ),  протяженностью  в границах округа 1,7 км;

-  строительство автодороги п.Монетный – п.Кедровка, протяженностью 4,4 км;

- строительство автодороги г. Березовский – обход п. Сарапулка – выход на а/д на Белоярское водохранилище, протяженностью10,3 км;

-  строительство подъезда к п.Островное, протяженностью 1,6 км.

В перспективе, в соответствии с предложениями генерального плана Верхнепышминского городского округа, предлагается строительство транспортной связи от а/д Екатеринбург- Реж–Алапаевск  - п. Таватуй с обходом п. Ключевск, протяженностью 11,4 км.

Таким образом, предлагается построить 111,75 км автомобильных дорог общего пользования регионального значения, из них  - 40,05  км на первую очередь строительства.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения на проектный срок составит  256,70  км, плотность автомобильных дорог общего пользования   Березовского  городского округа возрастет до  228 км/1000 км2, что соответствует необходимой плотности для обеспечения удовлетворительных хозяйственных связей.    

Исходя из существующего уровня автомобилизации 300 автомобилей на 1 тыс. жителей,  уровень автомобилизации на 1 очередь строительства остается 300 автомобилей на 1 тыс. жителей , а на проектный срок – 350 ед. на 1 тыс. жителей.  

Проектом предлагается построить в Березовском городском округе 8 транспортных развязок на автодорогах внешней сети,  4 из них  - в г.Березовский.

В Березовском городском округе запроектированы объекты дорожного сервиса в местах пересечений основных автомобильных дорог и въездах в населенные пункты: 6 комплексных объектов дорожного сервиса, 3 из которых в г. Березовский.

Автомобильный транспорт.

Для надежной работы автомобильного транспорта и его дальнейшего развития предлагается:

- перевести большую часть автотранспорта на наиболее дешевый вид топлива – сжатый природный газ и сжиженный углеводородный газ;

- развернуть строительство автомобильных газовых заправочных станций (АГЗС) по основным направлениям автомобильных дорог;

- обеспечить пассажирскими перевозками все населенные пункты Березовского городского округа;

-  создать возможности для развития малого бизнеса в сфере транспорта – создание частных предприятий по пассажирским перевозкам в центрах сельских администраций.

Для дальнейшего развития автомобильного транспорта проектом генерального плана г.Березовский предложены 2 новые площадки автотранспортных предприятий  на северной и южной коммунальных территориях города.

3.8. Инженерная инфраструктура

3.8.1. Водоснабжение.

Источниками хоз-питьевого водоснабжения Березовского городского округа приняты подземные воды:

- в г.Березовском и поселках: Монетный, Мурзинский, Октябрьский – месторождения подземных вод, эксплуатируемые на утвержденных запасах, и ранее разведанные, но не эксплуатируемые и относящиеся к месторождениям нераспределенного фонда недр с утвержденными запасами;

- в остальных поселках округа – водозаборные участки одиночных скважин, эксплуатируемых без утвержденных запасов, и перспективные участки подземных вод с прогнозными ресурсами для покрытия дефицита в источниках хоз-питьевого водоснабжения.

Для обеспечения населения округа водой хоз-питьевого качества проектируются централизованные системы водоснабжения в тех населенных пунктах, где в настоящее время централизованное водоснабжение отсутствует. В населенных пунктах, где имеется централизованное водоснабжение, но сети и сооружения находятся в неудовлетворительном техническом состоянии, необходима реконструкция водопроводных сооружений и замена водоводов.

Проектом принято на I очередь строительства 100% обеспечение населения округа водой хоз-питьевого качества с вводом в дома при условии строительства централизованных систем канализации.

3.8.2. Канализация.

Проектом предлагается на I очередь строительства обеспечить 100% населения округа централизованной системой канализации. Для этой цели необходимо дальнейшее развитие централизованных систем канализации в тех населенных пунктах, где они есть, и строительство централизованных систем канализации там, где канализация отсутствует. Отведение стоков предполагается на существующие и проектируемые очистные сооружения канализации. В ряде малых сельских населенных пунктов, где очистные сооружения не проектируются, отведение стоков предлагается к насосным станциям перекачки, располагаемым в наиболее пониженных местах рельефа, с последующей подачей стоков по напорным коллекторам на очистные сооружения рядом расположенных населенных пунктов. При выполнении проектов новых очистных сооружений и реконструкции существующих очистных сооружений должны быть использованы новые современные технологии очистки и доочистки стоков.

Всего на территории Березовского городского округа проектом предлагается строительство девяти новых очистных сооружений, в том числе восемь из них – на I очередь строительства

3.8.3. Теплоснабжение.

Проектом предлагается обеспечить всю 2-5-этажную секционную жилую застройку округа и объекты соцкультбыта централизованной системой теплоснабжения (отоплением и горячим водоснабжением). Источниками централизованного теплоснабжения приняты существующие и проектируемые котельные. На I очередь строительства проектируются котельные в г. Березовском, поселках: Монетный, Зеленый Дол, Становая, Октябрьский, дополнительно на расчетный срок проектируются котельные в г.Березовском и пос.Монетный.

Кроме того, источником теплоснабжения г.Березовского является Ново-Свердловская ТЭЦ. Существующие котельные округа, находящиеся в настоящее время в неудовлетворительном техническом состоянии или малой производительности, подлежат реконструкции с увеличением производительности.

Теплоснабжение (отопление и горячее водоснабжение) усадебной и коттеджной застройки проектируется от поквартирных газовых водонагревателей. В населенных пунктах, газификация которых планируется на расчетный срок, на I очередь строительства сохраняется печное отопление, а также предлагается использовать для целей отопления и горячего водоснабжения электрокотлы или котлы, работающие на твёрдом топливе. В поселках Липовский и Мурзинский, газификация которых не планируется, для целей отопления и горячего водоснабжения проектируются котлы, работающие на твёрдом топливе.

Зоны отдыха предлагается обеспечивать теплоснабжением от собственных источников.

3.8.4. Электроснабжение.

Источниками электроснабжения Березовского городского округа приняты существующие и проектируемые электроподстанции, входящие в объединённую энергосистему Свердловской области и связанные высоковольтными линиями электропередач (ВЛ) 35, 110, 220 кВ между собой, с Ново-Свердловской ТЭЦ и с электроподстанциями: Пышминского опытного завода, Куйбышевская, Шарташская, Дробильная, Изоплит, Труд, Красная, Калининская, БКЗ, Березит, Изумруд, Асбест, БАЭС-2, СУГРЭС.

Проектируемые электроподстанции г.Березовского приняты в соответствии с генеральным планом города.

Проектом сохраняется сложившаяся схема электроснабжения населенных пунктов округа. Но требуется реконструкция на ПС Новая с заменой трансформаторов, на электроподстанциях Марковская, СБЗ, ЮБЗ, Зеленая (с капитальным ремонтом оборудования ОРУ).

3.8.5. Газоснабжение.

Газоснабжение Березовского городского округа осуществляется природным газом северных месторождений Тюменской области.

Газ высокого давления 1,2 МПа подается на территорию округа от газораспределительных станций (ГРС).

От системы газоснабжения г.Березовского природный газ среднего давления 0,3 МПа подается в п.Старопышминск.

Для обеспечения населения округа природным газом проектом предлагается дальнейшее развитие системы газоснабжения округа с прокладкой новых газопроводов высокого давления. 

По территории округа транзитом проходят магистральные газопроводы высокого давления 5,5 МПа: 

- Свердловск-Сысерть – восточнее и севернее г.Березовского;

- Бухара-Урал-1 – частично по юго-западной окраине г.Березовского и далее по юго-западной окраине округа.

На расчетный срок газопровод Бухара-Урал-1 предлагается к выносу с прокладкой его по трассе магистрального газопровода Свердловск-Сысерть в одном с ним коридоре.

Кроме того, в соответствии с материалами "Генерального плана развития городского округа – муниципальное образование "город Екатеринбург" на период до 2025 г." на расчетный срок по территории г. Березовского вдоль Екатеринбургской кольцевой автодороги проектируется газопровод высокого давления 1,2 МПа, обеспечивающий потребности г.Екатеринбурга.

3.8.6. Связь.

Проектом принята 100% телефонизация населения округа, т.е. обеспечение каждой семьи стационарным телефоном. 

Сотовая связь в округе обеспечивается операторами: Utel, Мотив, МТС, Мегафон, Билайн. Проектом предлагается дальнейшее развитие сотовой связи в округе путем строительства новых базовых станций и антенно-мачтовых сооружений сотовой связи.

3.9. Инженерная подготовка территории


Состав проектных предложений по обеспечению планово-регулируемого процесса улучшения характеристик территории  до нормативных  показателей с помощью  комплекса инженерных мероприятий в соответствии с видом ее хозяйственного использования предлагается на основании технических регламентов СНиП 22-02-2003 «Инженерная защита территорий, зданий и сооружений от опасных геологических процессов. Основные положения».  

3.10. Комплекс мероприятий по охране окружающей  среды

Для улучшения состояния атмосферного воздуха Березовского городского округа проектом предлагается:

- организация санитарно-защитных зон промпредприятий, промузлов и коммунальных объектов округа для соблюдения регламента использования территории их СЗЗ. При невозможности или экономической нецелесообразности планировочной организации санитарно-защитной зоны вследствие наличия на ее территории значительного количества капитального жилого фонда предприятие имеет возможность уменьшения ее размера за счет сокращения производства, перепрофилирования с изменением класса вредности, упорядочения производственных и складских корпусов, а также выноса основного производства на другую площадку;

- разработка сводного проекта нормативов предельно допустимых выбросов предприятий г. Березовский  с учетом филиала «Ново-Свердловская ТЭЦ» ОАО «ТГК-9» и автотранспорта;

- разработка сводного проекта нормативов предельно допустимых выбросов предприятий пос. Монетный с учетом выбросов автотранспорта;

- разработка программы по переводу котельных, работающих на угле и мазуте, на природный газ; 

- вынос ряда сельскохозяйственных объектов на новые площадки, где есть возможность организации нормативных санитарно-защитных зон;

- организации мониторинга и контроля за состоянием атмосферного воздуха на границе санитарно-защитных зон предприятий и на территории жилых районов.

Для предотвращения загрязнения поверхностных водоемов Березовского городского округа проектом определены и предложены к организации их водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации № 74-ФЗ от 3.06.2006 г.

Для предотвращения загрязнения поверхностных и подземных вод, истощения почвенно-растительного покрова, для уменьшения влияния автотранспортных потоков на состояние воздушного бассейна городского округа и снижения уровня шумового воздействия автотранспорта проектом предлагается комплекс мероприятий.

3.11. Особенности выполнения мероприятий по территориальному планированию, земельные ресурсы


На проектный срок планируются изменения по категориям земель в городском округе:

· из земель запаса в категорию земли сельскохозяйственного назначения переводятся земли около п. Лубяной - под тепличное хозяйство (14,0 га) и под фермерское хозяйство (12,4 га);

· из земель запаса в земли промышленности переводятся 57,0 га, под технопарк, земли около п. Лосиный;

· земли запаса около п. Лосиный, площадью 59,0 га, переводятся в земли  иного специального назначения, под полигон бытовых и промышленных отходов;

Развитие городского округа и входящих в его состав населенных пунктов по этапам реализации проекта характеризуется следующими положениями.

1-й этап. 2010-2015 годы.

Разработка генеральных планов и установление границ населенных пунктов, входящих в состав городского округа. 

Жилищное строительство предполагается размещать в границах освоенных территорий населенного пункта за счёт уплотнения существующей капитальной застройки и на новых территориях, выделенных под застройку. 

Предусматривается дальнейшее продолжение

· формирования компактных планировочных структур населенных пунктов, входящих в пригородную зону города Березовского:

· размещения объектов рекреационного значения, социальной инфраструктуры, промышленных предприятий.

2-й этап. 2015 – 2030 годы (расчётный срок).

На расчётный срок намечаются следующие мероприятия:

· освоение определённых Генеральным планом на расчётный срок свободных от застройки территорий под все виды строительства;

· завершение формирования транспортно-планировочного каркаса системы городского округа. 
